

# 公租房小区住进数百户公职人员

## 湖南涟源集中整治,本月底前必须腾退

据媒体报道,湖南省涟源市(由娄底代管的县级市)近期正对公职人员违规占用公租房进行集中整治。

润中小区、润泽园小区、惠民小区、润苑小区是涟源市的公租房小区,据统计显示,4个公租房小区排查出入住的公职人员878户,外加4户入住单位公房的公职人员,总计882户,其中包括正科级及以上公职人员28户,后核实现实数量为766户。

多位涟源公职人员称,在这份名单上的人,都要在11月月底前腾退。“这也是几十年来第一回,这么大面积清退住户。”涟源市住房保障服务中心(以下简称住保中心)的一位工作人员告诉记者,这一行动跟湖南省巡视组要求整改有关。

“不要把过去的惯例替代现在的规章制度,绝不能与民争利。”10月20日,涟源市委书记刘杰召开会议,调度公租房运营管理和服务工作。“涟源在线”微信公众号发布消息称,会议强调,公租房是保障性住房,各相关部门要统一思想,要成立领导小组和工作专班,深入研究、分析、查找存在的问题漏洞和薄弱环节,分门别类建立台账清单,加大整改力度。

上述4个小区中,公职人员户数占比最高的为润中小区:该小区三次摇号总计入住1826户,小区内公职人员有669户,占小区居民总数约37%。众所周知,公租房面向

的是住房困难人群,公租房小区公职人员户数占比居高不下,甚至某种程度上沦为公职人员小区,无疑是明目张胆地与民争利,有违住房保障政策本意。在润中小区的公职人员住户中,更有147户不在摇号名单之列:他们用领导批的条子换到了房子,更是权力对公平、规则和程序公然的破坏。

就事论事,公职人员不是不可以申请公租房,但申请必须满足条件、符合程序。据称,当地大批公职人员入住公租房小区事出有因。以2017年左右建成的润中小区为例,房源一共2300多套,但当时申请的人数较少,基本上“参加摇号就能中签”。由于当地常住人口不到30万,住房需求相对不大,而润中小区要求入住率达90%。为完成这一指标,当地政府经研究决定降低门槛,这才将其向公职人员开放。

不过,即便有这样的“历史背景”,当地的做法也并非就没有问题——如果公租房数量确实明显供过于求,说明兴建项目决策不尽科学;公租房建成后千方百计提高入住率,确实也可以避免公共资源闲置,但将其向特定职业人群,比如体制内人员“特供”的做法有待商榷。一旦符合条件人数偏少,更加合理的做法显然是:将申请者的经济、住房条件限制逐步放宽,从而让公租房总是优先满足当下“住得最差”但又因经济窘迫无力改变的急需人群。



湖南涟源,润中小区正门 据南方周末

现阶段发生“人等公租房”的情形,也一定程度上说明当地政府预见性不足。几年过去,公租房供求关系已经发生变化:一来,因国家政策调整,2016年以后原则上各地不再新建公租房,意味着公租房供给已经被锁定。二来,随着经济社会的发展,涌现出了一批新的住房困难户,住房困难程度的动态变化,必然要求对公租房的使用重新洗牌。事实上,住建部发布的《公共租赁住房管理办法》也规定:公租房租赁期限一般不超过5年,期满后不符合续租条件的,应当腾退。

毫无疑问,当地现在才对公职人员违规占用公租房进行大清退,节奏上明显慢了几拍。这种“虽迟但到”的整顿也不乏多重意义:这

既是对公租房政策初衷的重申和强调,更是对一些根深蒂固错误观念的涤荡和清除——公租房是保障房,不是福利房,更不是凭关系就可以据为己有的“唐僧肉”;经济不困难的公职人员占用公租房已经违规,在腾退时讨价还价,想拿装修费补偿更是打错了算盘。

而除了公租房大清退以外,批条子换房子的违规行为,当地是不是也应该一并彻查并追责?毕竟,批条子不是小事,背后大概率涉嫌权力寻租、利益交换等不法行为。在当地,指标和条子是可以买卖换钱的,这一点不可不察,千万不能再搞法不责众、罚酒三杯或者既往不咎那一套了。

综合南方都市报、南方周末等

## 湖南公职人员 酒后骚扰女服务员

湖南省纪委监委29日通报,近日,湖南省纪委监委督促、指导驻湖南省科技厅纪检监察组和湘西州纪委监委严肃查处省科技厅、湘西州9名公职人员违规公款吃喝等问题。

经查,2023年8月18日晚,在湘西州举办的湖南省创新创业大赛生物医药半决赛结束后,湖南省科技厅成果与区域处副处长、挂职湘西高新区管委会副主任唐松波和湘西州科技局副局长翁立志商谈,邀请到赛组织指导的省科技厅高新处一级调研员王天辉、省火炬创业中心主任李阳保(试用期)、高新技术企业服务部部长周在政、专业技术人员刘健(六级岗)、朱月明(十一级岗)和湘西高新区管委会主任陈慧萍等人在吉首市某餐饮场所聚餐饮酒,费用由大赛承办公司从会务费中列支。晚餐后,翁立志联系高铁吉首东站,送李阳保、唐松波、刘健等一行6人进入车站贵宾室。候车期间,刘健酒后失态失德,多次骚扰2名女服务员,造成恶劣影响。

通报指出,唐松波、李阳保作为领导干部,顶风违纪,组织、参与违规公款吃喝;翁立志、戴晓军等人罔顾违规吃喝禁令,用大赛经费列支烟酒费用;特别是刘健酒后公共场合骚扰异性,败坏国家公职人员形象。2023年11月,刘健受到党内严重警告处分(影响期两年)、政务撤职处分,唐松波、李阳保2人受到党内严重警告处分和免职处理,翁立志受到党内严重警告处分,戴晓军受到党内警告处分,王天辉、周在政、朱月明、陈慧萍4人受到诫勉谈话处理。

据新华社

# 获释以色列人:开始伙食不错,后来挨饿

一名被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放的以色列人日前接受媒体采访时回忆,她与其他一些被关押人员初期伙食尚可,但随着局势发展,被关押人员开始“挨饿”。



11月29日凌晨,获释的第五批被哈马斯扣押的人员搭乘直升机抵达以色列拉姆特甘的一所医院 新华社/基尼图片社



11月29日凌晨,在约旦河西岸城市拉姆安拉,获释的巴勒斯坦人与亲人团聚 新华社发(艾曼·诺巴尼摄)

## 被扣押初期伙食还行, 后来开始饿肚子

哈马斯与以色列达成临时停火协议和交换在押人员数天来,部分以色列获释人员讲述被关押期间的经历。78岁的鲁蒂·蒙德告诉以色列电视13台,她一直与女儿和外孙被关在一起。“起初,我们有鸡肉配米饭,还有各种罐头和奶酪”,早上和晚上能喝上茶,孩子们还可以得到甜食,“我们过得还可以”。

但不久,“情况开始变差,大家开始饿肚子”。

以色列沃尔夫森医疗中心一名医生告诉以色列媒体,在这家医院接受检查治疗的一些获释人员回忆,他们可以吃到“米饭、鹰嘴豆泥和蚕豆罐头,有时还有加了奶酪的面饼”,“但没有水果、蔬菜和鸡蛋”。

蒙德和家人10月7日被掳走,丈夫仍然没有获释。蒙德说,她从一名哈马斯武装人员那里得知,她的儿子在10月7日当天被打死。她表示,被关押期间,她相信自己和家人有一天会重获自由。

## 双方第五次释放人员

以色列军方28日宣布,已接收巴勒斯坦武装组织释放的第五批共12名被扣押人员。巴勒斯坦电视台同日报道说,以色列当晚释放了30名被关押的巴勒斯坦人。

以军方28日晚发表声明说,12名获释的被扣押人员已经抵达以色列。他们由以军方和情报部门人员陪同,经过初步身体检查后将与家人团聚。另据以色列媒体报道,被释放人员包括10名以色列人和2名泰国人。

据巴勒斯坦电视台28日报道,以色列当晚释放了30名被关押的巴勒斯坦人,这些人已乘大巴离开位于约旦河西岸的奥弗监狱。巴勒斯坦被关押者事务委员会提供给

记者的名单显示,被释放人员包括15名未成年人和15名妇女。

卡塔尔外交发言人安萨里当天早些时候发表声明说,巴勒斯坦武装组织释放的第五批被扣押人员已移交红十字国际委员会,以色列也将释放30名被关押的巴勒斯坦人。

以色列《新消息报》28日援引一名政府官员的话说,以色列考虑将与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的短期停火协议延长10天以上。以国家安全部长本-格维尔当天晚些时候回应说,如果以色列与哈马斯停火,他领导的政党将退出政府。

## 哈马斯邀请马斯克访问加沙地带

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名高级官员28日邀请美国硅谷企业家埃隆·马斯克在访问以色列后也到加沙地带看看,亲眼目睹以色列轰炸给当地造成的破坏。

据路透社报道,哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹在黎巴嫩首都贝鲁特举行的一场新闻发布会上邀请马斯克访问加沙地带,“依照客观和可信标准,来看看(以色列)对加沙人民犯下的杀戮和破坏罪行”。

马斯克27日访问以色列,与以方就允许加沙地带使用其名下企业的“星链”卫星互联网通信服务达成“原则性共识”。以总理本雅明·内塔尼亚胡当天与马斯克一同造访10月初遭哈马斯突袭的一家集体农场。

哈姆丹说,以色列在50天内向“手无寸铁的加沙民众的住宅投掷超过4万吨炸弹”。他呼吁国际社会向加沙地带迅速派遣专业民防团队,帮助挖掘困在废墟下的民众。哈姆丹同时呼吁美国重新审视与以色列的关系,“停止向以方提供武器”。

巴勒斯坦外交部数据显示,加沙地带目前有数千人被困在废墟下。 据新华社

## 乌情报总局局长妻子 重金属中毒

乌克兰媒体当地时间28日报道称,乌国防情报总局局长布达诺夫的妻子玛丽安娜·布达诺娃疑似重金属中毒,正在医院接受治疗。

据报道,消息人士称布达诺娃体内含有“日常生活或军事中都不会使用的”重金属痕迹,“毒物的存在可能表明有人蓄意投毒”,另有几名“乌国防情报总局工作人员也在接受相关的疑似中毒治疗”。

报道称,事发后,基辅当局以“谋杀未遂”展开调查。 据中新网

## 天天出彩

体彩超级大乐透(23137期)

中奖号码:  
04 19 21 30 31 + 06 12  
本期中奖情况  
奖项 中奖注数 每注奖额  
一等奖 基本 5注 10000000元  
追加 2注 8000000元

体彩排列3(23319期)

中奖号码:9 6 5  
投注方式 本地中奖注数 每注奖金  
直选 4123注 1040元  
组选3 0注 346元  
组选6 6425注 173元

体彩排列5(23319期)

中奖号码:9 6 5 9 8  
奖项 中奖注数 每注奖金  
一等奖 79注 100000元